

И Краљево се укључује у борбу против климатских промена

У Регионалној привредној комори у Краљеву 03. новембра 2016. Године, одржан округли сто са темом „Климатске промене, обновљиви извори енергије, енергетска ефикасност и локални развој“. Ово је завршна активност пројекта „Чувај природу-буди енергетски одговоран“ кога је спровело удружење грађана „Нови пут“ из Краљева а кога је подржало Министарство пољопривреде и заштите животне средине. Била је то прилика да окупљени учесници, представници града Краљева, градске управе, јавног сектора, школа и медија, из прве руке од Драгане Радуловић саветнице у Одсеку за климатске промене Министарства пољопривреде и заштите животне средине, чују о досадашњим активностима на изради Стратегије и Акционог плана климатских промена у Србији. Ако вам се, на први поглед, тема о којој је данас говорено у Краљеву учини мање важном у односу на наше текуће проблеме онда ће вас само један, данас, изнети податак демантовати. А то је чињеница да је Србија, од 2000 године до данас, претрпела материјалне



штете у износу од невероватних 5 милијарди евра које су директно проузроковане екстремним климатским и временским условима. Чуло се, такође да је гро тих штета настао од поплава а да нас, и у наредном периоду, због климатских промена, чекају екстремне измене које ће се манифестовати смењивањем периода великих суша и обилних, бујучних падавина. Од Марк ван Њееса, вође тима за израду Стратегије и

Акционог плана Србије у вези са климатским променама чуло се, а од представника институција из Краљева је то посебно подржано, да се у изради тих важних докумената креће од основе друштва а не да се њихови нацрти креирају са врха пирамиде и шаљу на разматрање и усвајање. Такав приступ ће омогућити активну улогу локалних самоуправа, научних институција и организација цивилног друштва а коначни исход би требало да буду документи који ће на једној страни допринети смањивању ефеката стаклене баште као главног узрочника климатских промена а на другој страни пак ће допринети поспешивању привредних активности и одрживог развоја. Наравно то ће резултирати и испуњењем већ преузетих међународних обавеза Србије по основу споразума из Париза усвојеног на 21 конференцији Уједињених нација крајем прошле године. И Стратегија и Акциони план активности у вези климатских промена послужиће својим информацијама доносиоцима одлука у Србији, на свим нивоима, као основ за доношење стратешких одлука применом цост(трошкови)-бенефит(користи) анализе. Што се тиче досадашњих активности спровођених у Краљеву на

побољшању енергетске ефикасности јавних објеката, првенствено школа, речено је да се доста тога покренуло али да и даље ове теме нису примарне у агенди активности доносилаца главних политичких одлука на локалном нивоу. А чуло се обиље података који јасно показују да су издвајања из буџета града Краљева и буџета јавних предузећа за разне облике финалне енергије висока док су могућности и оправданост њихове редукције, кроз јачање енергетске ефикасности јавних објеката и веће коришћење обновљивих извора енергије, недовољно искоришћени развојни потенцијал. На скупу је говорено и о улози медија у који су, уз политичке странке и удружења грађана битан чинилац савременог интермедијарног система, а чија је улога незамењлива у објављивању различитих мишљења око битних друштвених питања у која, без сумње, спадају и питања везана за јачање енергетске ефикасности и већег коришћења обновљивих извора енергије.